

Состоялся первый из серии вебинаров АООН «НАЭН» и Группы компаний «Альт-Инвест»

8 декабря 2016 г. АООН «НАЭН» и Группа компаний «Альт-Инвест» при участии ФБУ «ГКЗ» провели вебинар «Международные стандарты экономической оценки инвестиционных проектов (применительно к недропользованию) и внедрение программы «Альт-Инвест» в практику экспертизы запасов».

В вебинаре приняли участие 62 представителя от более 30 горнодобывающих компаний, проектных, консалтинговых и экспертных организаций: УК Полюс, АО «Полиметалл Инжиниринг», ОАО «УК «Кузбассразрезуголь», ООО «СПб-Гипрошахт», *LLG Geoconsult Competent*, АО «Питер ХамброМайнинг Инжиниринг», ЗАО «УК «Петропавловск»», ООО «НТЦ-Геотехнология», «Кузбасс Строй Инжиниринг», АО ВНИИнефть, ПАО «ГМК «Норильский никель», ООО «СИГД», ОАО «Раменский ГОК», АО «УК Сибирская», РИВС, *Interminerals*, Восток Инжиниринг, ООО «Амур Минералс», АО «Северо-Западное ПГО», Геолинвестпроект, ООО «НАЭН-Консалт», Росгеология, ФГБУ «ВИМС», ФБУ «ГКЗ», АООН «НАЭН» и др.

География участников – практически, вся Россия: Москва, Санкт-Петербург, Кемерово, Хабаровск, Красноярск, Челябинск, Якутск, Екатеринбург, Новокузнецк.

Это первый из планируемой серии вебинаров, посвященных реформированию под патронажем МПР и Роснедра системы государственной экспертизы в сфере недропользования.

Тема вебинара была выбрана не случайно, ведь по оценкам экспертов, основной тренд 2017 г. – новые классификации запасов УВС и ТПИ, базирующиеся на международных стандартах оценки, их внедрение в практику государственной экспертизы запасов (ГКЗ) и согласования технических проектов (ЦКР). Поручение президента РФ В.В. Путина от 13 февраля 2013 г. о разработке новых классификаций запасов дало мощный толчок к поиску современных подходов в методологии. Началась разработка новых и переработка действующих нормативно-методических документов системы государственной экспертизы в недропользовании. Ключевыми стали вопросы, связанные с экономикой.

С основным докладом выступил **Д.А. Рябых** – генеральный директор Группы компаний «Альт-Инвест». Тема доклада – «Пример построения экономической модели месторождения и анализ стоимости запасов, опирающейся на эту модель». Доклад по праву можно назвать эксклюзивным, т.к. Альт-Инвест занимает в России лидирующее положение по оценке экономической эффективности инвестиционных проектов и финансовому моделированию.

А.Н. Лазарев, заместитель начальника отдела металлов ФБУ «ГКЗ», рассказал об актуальных вопросах, связанных с государственной экспертизой экономической части ТЭО кондиций и выполнении государственного контракта «Совершенствование экономического обоснования кондиций для подсчета запасов твердых полезных ископаемых при проведении государственной экспертизы». В итоге это должно привести к созданию (принятию) новых Методических рекомендаций ГКЗ по ТЭО кондиций.

А.М. Кочергин, ученый секретарь МОО «ОЭН», сделал сообщение на тему: «Применение стоимостной оценки для решения актуальных задач государственного регулирования в недропользовании» (оценка извлекаемых запасов, налогообложение, расчет размера вреда, причиненного недрам). В нем он с позиции стоимостной оценки минерально-сырьевых активов попытался дать ответы на фундаментальные вопросы, стоящие перед государственной экспертизой запасов ГКЗ и согласованием проектно-технической документации ЦКР.

Современный формат вебинара позволил всем заинтересованным специалистам, независимо от места их нахождения, получать актуальную информацию из «первых рук», активно взаимодействовать с ведущими, задавать им вопросы и получать ответы.

При подведении итогов вебинара была отмечена важность внедрения финансовых моделей Альт-Инвест в практику государственной экспертизы запасов и согласования проектно-технической документации ЦКР.

Участники с интересом участвовали в обсуждении докладов, положительно оценили вебинар и выразили надежду на продолжение таких встреч в будущем. ■